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Природа наділила коней дуже ефективним засобом терморегуляції – 

волосом, який стає довшим і густішим в міру того, як температура 

навколишнього середовища стає нижчою. Під час холодного періоду (осінньо-

зимового), коли волосяний покрив коней активно росте, виникає потреба 

проведення стрижки (грумінгу) коней, особливо тих, які підлягають тренінгу. 

Фізичні навантаження викликають активне потовиділення у спортивних коней, 

тому їх волос часто буває мокрим. Для того, щоб запобігти переохолодженню 

та навіть появі респіраторних захворювань (в тому числі пневмонії) у тварин, 

необхідно проводити їх систематичний грумінг [1,3]. 

Якщо кінь перебуває в неопалювальній стайні (деннику) і навантаження на 

нього не є надмірно великими, то можна використовувати Постромкову 

стрижку, яка передбачає видалення волосся лише з нижньої частини шиї і 

черевної ділянки, де потовиділення найбільш інтенсивне і швидке. 

Якщо ж кінь є спортивним і регулярно піддається інтенсивним фізичним 

навантаженням, а також працює на вулиці в холодний період року, то 

оптимальним варіантом грумінгу є стрижка у стилі Гунтер, яка передбачає 

залишення волосся на кінцівках та під сідлом, а на інших ділянках тулуба – 

видалення. Даний тип грумінгу особливо ефективний при використанні коней 
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на вологому і брудному грунті, оскільки цей метод дозволяє легко та швидко 

провести туалет волосяного покриву тварини [2,4]. 

Ефективність використання грумінгу різних стилів було визначено на 

поголів’ї спортивних коней української верхової породи в Спеціалізованій 

дитячо-юнацькій школі Олімпійського резерву м. Дніпра.  

Дослідження проводили з жовтня по січень, саме в холодну пору року, 

коли тварини найбільш схильні до респіраторних захворювань.  

Для коней І групи використовували Постромкову стрижку, для тварин ІІ 

групи – стиль Гунтер. Поголівя ІІІ групи залишали нестриженими. В кожну 

групу входило по 12 голів молодняку віком 2,5-3 роки. Тварини усіх груп 

знаходились в спортивному тренінгу. 

За результатами проведених досліджень було встановлено, що тварини ІІІ 

групи, які не підлягали грумінгу, відрізнялися нижчими показникими 

витривалості та швидкості порівняно з однолітками І та ІІ групи. Окрім того, 

серед піддослідних нестрижені коней  були випадки зняття зі змагань (конкур) 

внаслідок їх швидкої втомлюваності.  

Слід відмітити, що найкращі результати в змаганнях з конкуру мали коні ІІ 

групи, до яких застосовували стиль «Гунтер». Даний факт пояснюється тим, що 

ці тварини мали більшу зістрижену (голу) площу, а значить швидше остигали і 

швидше поновлювали оптимальну температуру тіла в стані спокою. 

Обов’язковим моментом при застосуванні такого методу є використання різних 

видів попон для коней, які виконують терморегуляторну функцію хутра. 

Крім того, було досліджено стан здоров’я тварин, а особливо стійкість до 

респіраторних захворювань в дослідний період. Встановлено, що серед коней 

ІІІ групи спостерігалося 33,3 % тих, що перехворіли легкими респіраторними 

захворюваннями під час досліду. Серед тварин ІІ групи таких нараховувалося 

16,7 %, а серед аналогів І групи – такі тварини біли відсутні. 

Таким чином, результати даних досліджень підтверджують необхідність 

проведення грумінгу спортивних коней, зокрема в стилі Гунтер, для 

запобігання респіраторних захворювань в осінньо-зимову пору року і при 

використанні фізичних навантажень під час тренінгу та змагань. 
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